



微信扫码

烟海E家

大小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11103期  
农历乙巳年三月初十  
**星期一**  
2025年4月7日  
**6601234**  
烟台民意通热线

红色旅游热 惠民福利多 夜间经济旺

## 清明假期市民游客共赴文旅盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨日,为期三天的清明假期结束。假期期间,烟台市文化和旅游局围绕“红色传承、生态踏青、文化惠民、安全护航”四大主题推出百余项文旅活动,实现文化情怀与旅游经济双赢。

清明假期,红色旅游持续升温。烟台创新推出“踏迹寻光”9条文明缅怀路线,涵盖烟台山、胶东革命纪念馆、烟台抗日烈士纪念碑等核心红色地标,累计接待研学团队70余批次,青少年参与占比达50%。

地雷战纪念馆举办“忆清明 缅英烈 共传承”清明节公益讲解等活动。八路军胶东军区机关旧址纪念馆举办了“追寻红色足迹 缅怀革命先烈”清明节主题活动。

乘公交赏花成为假期的另一道风景线。市文化和旅游局联合公交集团,推出“樱花海韵”定制公交赏花专线,开通“杏花谷赏花定制公交”。“一城樱海·赴春约”龙湖国际海岸樱花节引入AI摄影机器人,生成“樱花数字明信片”,为烟台的春天留下了多彩回忆。

清明假期,景区推出优惠票、折扣票、家庭套票、《市民休闲护照》特惠等多样优惠。

烟台文旅云平台通过VR实景导览,提升游客体验。海昌鲸鲨馆启用AI互动屏,亲子家庭停留时长延长1.5小时。莱山区图书馆推出“AR古籍修复”体验,青少年通过手势操作“修补”《永乐大典》,传统文化学习参与度翻倍。

这个清明假期,非遗民俗焕发新生。福山王懿荣纪念馆推出游客体验“手握刻刀造雕版,墨印传拓祈鸿福”的非遗创作之

旅。招远金镇景区推出“古法炼金”等传统非遗技艺,感受非遗文化的魅力。

夜间文旅活动同样热闹。芝罘区举办夹河大集首届山会暨花火民俗马戏嘉年华,集结了非遗老北京民间杂耍等精彩项目,成为夜间热门打卡地。除此之外,黄渤海新区亚东柒号文创园举办“春日艺境漫游”,百米光影画卷、乐队演出等,单日引流近5000人次。烟台山景区延长开放时间,结合灯光表演和红色文化讲解,提供夜间缅怀先烈的新方式,丰富了清明假期的文化内涵。

## 烟台登上海岛海滨目的地榜单 短途游居多 亲子游火爆

今年的清明假期迎来“周边踏青游”热潮。凭借独特的自然风光和深厚的文化底蕴,烟台也吸引了众多游客前来“打卡”,还登上了携程发布的国内4月海岛海滨目的地榜单。记者采访获悉,清明前来烟台旅游的游客以短途周边游居多,踏青、赏花、民俗体验等玩法热度居于高位,家庭出游占比超过60%,亲子民宿火爆,长岛、蓬莱阁、养马岛等景点的海景房入住量普遍翻番。



YMG全媒体记者 唐克 通讯员 曲寓直 摄

### 中高端酒店亲子房型大多满房

记者了解到,清明节出游以家庭亲子和年轻游客为主。家庭群体更倾向于选择位置便利、设施齐全的中高端酒店,亲子民宿也一房难求;年轻游客则更青睐具

有特色的民宿,追求个性化的住宿体验。

携程、美团、去哪儿等APP上显示,烟台中高端酒店的亲子房型大多满房,价格也相对提高了30%左右。“我们酒店的亲

子主题房型占比大概有20%,几乎在假期前两周就订满了。”烟台鑫广万豪酒店客房经理告诉记者,亲子房型虽一房难求,但清明假期房间价格并没有明显提高。

### 特色民宿更加吸引年轻客群

相对于中高端酒店,特色民宿更加吸引年轻客群。在小红书上,“烟台海景loft打卡”相关笔记增长150%,更多网红民宿推出摄影套餐,“赶海”“日出海景”“可做饭”等关键词搜索频率高,许多

民宿清明节假期溢价30%仍然热销。

“最近养马岛大桥成为了很火的打卡地,许多游客前来拍照打卡,我们清明节假期房间入住量翻番,可以说是冬季淡季以后首次。”位于牟平区养马岛的烟台海

岛日记民宿老板告诉记者,入住民宿的游客大多通过小红书、抖音等自媒体慕名前来,加之清明假期天气晴好,使得海景民宿爆满。

### 清明小长假为“五一”假期预热

赏花踏青之外,人文景观也吸引了不少游客。烟台蓬莱阁春花盛开,与历史建筑交相辉映,吸引了大批游人前来赏花游玩。清明小长假首日,蓬莱华玺酒店、蓬莱三仙山大酒店、烟台蓬莱阁希尔顿欢朋酒店等蓬莱阁附近酒店均房源紧缺,房间价格上涨平均上涨10%。“入住以家庭为主,大多

在周边游玩蓬莱阁和欧乐堡。”蓬莱华玺酒店大堂经理告诉记者,清明节住店客人以短途周边游为主,客人大多都是只住一天,续住量不大。

从“短途周边游”为主的清明假期我们能够发现,“短而精”的小长假让人们以更

松弛的方式触摸春天。在此次清明节的“预热”下,“五一”假期即将到来,烟台多家酒店已启动预订热潮,预计将在4月中旬及“五一”假期迎来价格高位。

YMG全媒体记者 衣玉林

### 花草染蛋 传承清明文化

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)昨日,莱山区福地隆城社区热闹非凡,一场“传承清明文化 染出多彩春天”花草染蛋活动温馨开展。

活动现场,工作人员首先介绍了清明节的习俗以及花草染蛋的文化背景,让大家对这一传统习俗有了更深入的了解。

接下来,在工作人员的指导下,居民们开始动手制作花草染蛋。大家将收集来的花草叶片贴在鸡蛋表面,用纱布包裹并捆扎紧,放入提前准备好的茶叶蛋汤料中煮制。

随着时间流逝,汤料的香气弥漫开来,大家满心期待。终于,煮制完成,当纱布解开,一个个印有独特花草图案的茶蛋映入眼帘,叶片纹理清晰可见,每一枚都在诉说着春日的故事。居民们相互展示成果,交流心得,现场充满了欢声笑语。



### 烟台春季车展 倒计时3天

>烟台国际博览中心 2025.4.10-14